

找人聊天、切磋书法、学健身舞…… 社区“微心愿超市”能帮的忙真不少

□记者 黄金 通讯员 陈涛

社区居民的小心愿，只要递交到“微心愿超市”，就可能会有“助梦人”前来帮忙——江东日月星城社区的“微心愿超市”已经让不少居民圆了自己的“梦”。

有“许愿柜”也有“助梦柜”

“许愿人：俞女士，视力残疾又失业，希望有一份工作。助梦人：孙先生，在市残疾人劳动就业服务中心工作，可免费提供残疾人就业培训服务，并帮助解决就业问题。”

“许愿人：林老伯，独居老人，希望经常有人上门陪聊。助梦人：江先生，住在林老伯家附近，愿意常上门看望老人。”

……

不少居民借此了却小心愿

40多岁的居民俞女士视力残疾，在“许愿柜”里许下了自己想要一份工作的心愿。刚好在“助梦柜”里有一位在残疾人劳动就业服务中心工作的社区居民，他对残疾人帮扶政策比较了解，可以帮忙免费提供残疾人就业培训服务，然后免费介绍工作。

80多岁的社区居民陈大爷子女都在国外，年底将近担心家中失窃，他的心愿上交到“超市”后，一位在社

区警务室工作的居民上门帮他免费装了一套红外报警器，小偷从旁边经过就会自动报警。

70多岁的董阿姨喜欢书法，希望能得到一些书法老师的点评与指导。在“超市”里，正好有书法协会的负责人，董阿姨的心愿也很快就被“认领”了。

还有一些家庭较为困难的小朋友需要学习用品，在“微心愿超市”里也找到了“助梦人”。

年居民正好希望在艺术、健身等方面与这些老师一起切磋交流，现在他们就好对接了。”

正是以“微心愿超市”为平台，日月星城社区把“微心愿”的受益群体从社区的老弱病残困等弱势群体扩大到全社区居民，也将服务对象扩大到每一个愿意奉献爱心的居民。

社区工作人员表示，将来“微心愿超市”的平台还会继续扩大，把居民的爱心传递到社区外面去，如到敬老院送爱心等。

在互动体验中玩味科学

宁波科学探索中心1月18日正式开馆

市内首家大型科技馆 四大理由让你不得不去

试想有一天，能身临其境，感受月球漫步；或带上装备，体会地铁模拟驾驶；甚至与闪电共舞，亲历各种天象奇观……本周六，在集合多种现代科技表现手法的宁波科学探索中心，市民可以进入各个展厅里作沉浸式体验。

昨日，记者从宁波科学探索中心了解到，这个全国首家以“探索”为主题的大型科技馆即将于1月18日正式开馆迎客。除去纯粹的模型或实物陈列，互动体验是该场馆最大的特色。

六大展厅 425个项目多为国内首展

宁波科学探索中心坐落于东部新城宁穿路1800号。这座出资近10亿元的大型互动式科普场馆，地上总建筑面积约55000平方米，相当于7个足球场的大小。规模仅次于广东科学中心、上海科技馆和中国科技馆，为国内第四大科技馆。

中国自然科学博物馆协会名誉理事长、原国际博协执委李象益教授对宇宙展厅作出了如下的评价：“我参观过国际上200多个科学中心，宁波科学探索中心的宇宙展厅给我留下了最深的印象，其生动活泼的互动形式以及沉浸式的环境营造在国际上该类主题的演绎中是绝无仅有的。”

据了解，场馆内设有海洋、和谐家园、宇宙、人体与脑、人的技能、科学的乐趣6个常设展厅，均由国际知名设计公司设计。其中，涉及到的展项数多达425个，绝大多数为国外设计引进并在国内首次出现的科学展项。若逐个认真体验下来，一天的时间远远不够。

多项互动体验 在新奇中爱上科学

“在玩乐中探索科学奥秘，是市民在该场馆内最能深刻感受到的。”宁波科学探索中心管理有限公司副总经理吴金炎向记者介绍了一些互动参与项目。

参与“人体战场”展项，市民可化身为军队将领，指挥白细胞军队，抗击敌人病原体。在拟人化的作战游戏中，白细胞、病原体这些原本抽象的概念都被具象化，极为生动。

若进入到地震体验屋，剧烈晃动的平台，强烈晃动的影像，伴有因晃动而产生的各种物体掉落摔碎和建筑物倒塌的声音，塑造出一个强烈的真实场景。

其他的，像三维滚环、加速度适应训练等展项，则直接把宇航员的训练项目搬到展厅里，让你亲身体验宇航员的训练过程；而月球漫步、地铁模拟驾驶、与闪电共舞等也能带来别样的精彩体验。

球幕影院 躺着看360°“空中”电影

沿着中山东路一路向东，远远就能望见宁波科学探索中心楼顶上那个巨大的圆形球体——球幕影院。

宁波科学探索中心球幕影院直径18米，是省内最大的全数码球幕影院。走进影院，记者惊奇地发现，影院的座椅竟然是倾斜的，而呈半球形的巨大屏幕如同天空一般悬在圆顶上。

影片播放时，大而清晰的影像布满整个半球形的屏幕，从眼前向四周延伸出去，震撼的视听感怦然爆发。

开馆当天送“福袋” 惊喜礼物人人得

1月18日正式开馆当天，现场会有“送福袋”的活动，凡来现场的市民均有机会获得，内含优惠券、各种门票以及科普玩具等。同时，宁波科学探索中心从1月18日开始准备了缤纷的科普活动，涵盖科学小实验、传统益智游戏大闯关、展厅寻宝等，内容丰富。如果您还没来得及做好规划，那么，不妨把孩子的寒假交给宁波科学探索中心。

正式营业后，宁波科学探索中心营业时间调整为周二到周日的9:30-16:30（周一闭馆，节假日除外）。

由于寒假的即将来临，加上科普中心一日玩不全的特点，宁波科学探索中心已于1月10日在官网（www.nbsec.org）上推出了优惠年卡的预售。即凭卡一年内可无限次畅玩科普中心，预售限量1000张。

记者 张颖



坐在家中 祸从天降 货车侧翻压垮民房户主骨折

□记者 马涛 通讯员 王磊

本报讯 昨天中午，慈溪市庵东镇下二灶村发生一起车祸：一辆大货车与轿车相撞后侧翻，满车淤泥倾覆。事故造成路边民房部分损毁，一名村民也因被砖石砸到而受伤。

一辆红色轿车自东往西开来，但村里小道上冲出一辆电瓶车，轿车为了躲开就打了方向盘，谁知道对面驶来的一辆大货车撞上了。”村民戴师傅介绍说，货车上装着的全是淤泥，看样子也打了方向盘，结果整个往右翻到了路基之下，满车淤泥全都倾倒了出来。路边民房距离路面落差有近两米高。满车淤泥加上货车挤压，房屋塌去了一角，一名中年男子被砖瓦砸到了腿。

很快，受伤男子被几个村民合力救了出来，而大货车中的2名男子也成功获救。

据交警部门介绍，这次车祸中，货车司机鲍师傅和轿车司机倪女士轻微受伤，没有大碍，倒是被压到的男子左腿骨折，已送往医院救治。

上图为侧翻的货车油箱破损漏油，好在消防员及时赶来，将正在抽烟的围观村民劝走，并出动水枪进行了稀释。

王磊 摄



和谐家园展厅



科学EDU科普培训课程



小朋友和国际志愿者体验“未来食物”展项